

财眼



郭晋安所创公司拟IPO 卖“不老药”毛利超八成

近日,主营保健品及美容与护肤品业务的草姬集团控股有限公司(下称“草姬集团”)向港交所递交上市申请,因其创始人是三次获得TVB“视帝”的香港知名男演员郭晋安而备受市场关注。

■新快报记者 陆妍思

营销费用高企

草姬集团由郭晋安及其胞姐郭致因于1999年在香港共同创立。2022年3月,郭晋安将30%的股权以30万港元的价格转给郭致因,至此不再持有草姬国际的股份。在IPO前夕,郭致因通过Joy&Love持股草姬集团90%,郭致因的丈夫李日胜通过Joy&Faith持股10%,夫妻二人合计持股100%。

虽然退出了股东行列,但郭晋安还是草姬集团的非执行董事。2021年至2023年,郭晋安每年所获薪金、津贴及实物福利均为64万港元,三年共领取192万港元。

草姬集团旗下有8个自有品牌,分别为草姬、ZINO、正统、梅屋、男补、男极、绿康营、恩宠,共包含50款保健品、21款美容与护肤品及两款宠物保健品。招股书显示,2021至2023财年,草

姬集团分别实现营收1.89亿港元、2.08亿港元、2.51亿港元;净利润分别为2318.1万港元、2797.2万港元、3950.2万港元;毛利率分别达到约为72.0%、71.9%及73.8%。

值得关注的是,草姬集团营销费用居高不下,2021财年至2023财年,销售及分销成本分别占当期营业收入46.03%、45.19%、42.63%。同时,草姬集团并无披露其研发费用,也没有提及费用情况。

“不老药”内地未获许可

在草姬集团的营收构成中,保健品收入占比高达九成,其中草姬第4代虫草CS-4、草姬灵芝孢子、草姬金钻虫草等免疫系统及新冠后护理的产品的收入占比在2023财年达到33.2%,是草姬集团营收占比最大的产品。

售价、毛利率最高的是抗衰老产品,2023财年该品类平均售价在501.7港元/盒,毛利率84.6%。2021财年至2023财年,草姬集团累计卖了12.7万件抗衰老产品,总销量5889.7万港元。

记者在草姬集团官网上搜索发现,其抗衰老主打近来被称为“不老药”的NMN产品,其中,草姬NMN24000+的价格在1638港元/盒,草姬NMN10000+的价格在1188港元/盒,后者显示已售罄。在内地,NMN未获得药品、保健食品、食品添加剂和新食品原料许可。

目前,草姬集团的收益几乎都来自香港本地及通过电商平台赚取的收益。草姬集团在招股书中称,香港保健品市场的主要驱动力包括健康意识的不断提高、香港老龄化人口稳步增长与香港旅游业的复苏。

大家养老保险拟转让 养养老保险公直面挑战

新快报讯 记者林广豪报道 近日,大家养老保险股份有限公司(下称“大家养老”)100%股权转让。据了解,大家养老前身为问题险企,今年恢复披露财务数据,虽然目前偿付能力充足,但近年持续亏损。分析指出,作为我国金融市场中唯一一类带有“养老保险”字样的持牌金融机构,养老保险公司在聚焦“养老”主业等方面存在挑战。

“接盘”有门槛

北京产权交易所官网显示,大家养老33亿股股份转让项目自今年7月1日至7月26日进行预披露,上述股份占总股本100%,转让方为大家人寿保险股份有限公司和大家资产管理有限责任公司。预披露信息未提及项目的交易价格以及受让方资格条件。截至去年年底,大家养老资产总计62.98亿元。

据了解,大家养老由安邦养老更名而来,后者原是安邦集团的子公司。大家养老2022年、2023年分别净亏损1.32亿元和1.59亿元。今年一季度,公司保险业务收入4.85亿元,亏损1.37亿元。

近年来,保险公司股权转让已是常事,但专业养老保险公司的股权成为标的并不多见。有保险代理人指出,当下国家支持第三支柱养老保险规范发展,期待养老保险成为探索养老金融的重要力量。

客观上,这笔买卖存在着门槛。去年12月,国家金融监督管理总局印发并施行《养老保险监督管理暂行办法》,明确非金融机构不得成为养老保险公司控制类股东。今年6月,国务院国资委党委扩大会议提到,从严控制增量,各中央企业原则上不得新设、收购、新参股各类金融机构。

养老保险公“五盈三亏”

目前我国专业养老保险公有10家,其中,长江养老去年11月获批变更业务范围。今年一季度,平安养老、国寿养老、国民养老、人保养老、太平养老5家机构实现盈利,净利润分别为4.99亿元、2.77亿元、0.93亿元、0.51亿元、0.05亿元;泰康养老、新华养老、恒安标准养老3家险企亏损,亏损额分别为11.84亿元、0.13亿元、0.04亿元。

今年以来,恒安标准养老、泰康养老、国民养老等险企计划或实施增资。在业内人士看来,险企积极“补血”的背后是养老保险业务的扩张。

北京大学经济学院副院长、风险管理与保险学系教授凌燕撰文提到,养老保险公面临的挑战包括短期业务成长压力大、专业能力提升难度大以及资本市场风险待化解。专业养老保险公虽聚焦“养老”,但因为发展时间较短,还未经历过长周期的锻炼,对应的核心专业能力并没有很好地建立起来,决策机制与治理体系不够健全完善,也就进一步加剧了产品和服务同质化、市场定位模糊等问题。

上市公司CSR观察

广药助力康美药业成功“摘帽” 集团三名高管曾涉内幕交易被罚

新快报讯 记者张晓茵报道 ST康美的“摘帽”申请已获得批准!7月2日晚间,ST康美(康美药业)发布公告称,公司股票7月3日停牌1天,7月4日上市起复牌并撤销其他风险警示,公司股票转出风险警示板交易,股票价格的日涨跌幅限制由5%变更为10%,公司股票简称由“ST康美”变更为“康美药业”,证券代码仍为“600518”。

今年6月27日,ST康美申请撤销其他风险警示,并在公告中指出,公司2022年度和2023年度内部控制审计报告为标准无保留意见,公司已收到渤海信托案件二审终审判决且对公司的不确定性影响已经消除,公司持续经营能力改善,核心主业情况持续向好。新快报记者注意到,ST康美2023年及今

年第一季度业绩实现了扭亏为盈。

ST康美能重获新生,与广药集团的助力密切相关。2016年—2018年期间,康美药业因虚增货币资金陷入多项处罚及诉讼。2021年6月,法院裁定受理债权人对ST康美的重整申请。在广药集团、粤财产业投资基金等企业组成的广东神农氏的主导下,康美药业完成破产重整工作,全部债务通过现金、股份、信托权益等方式实现100%清偿,广东神农氏因此成为康美药业的第一大股东。

值得一提的是,在该破产重整过程中,还曾出现过内幕交易的“小插曲”。2020年7月10日,为化解康美药业风险,有关部门会议讨论选择有中医药生产资质的企业托管康美药业,初步确定

托管方为广药集团。后广药集团将相关托管决定在公司内部进行了通知。有三名广药集团高管及其中一人的孩子在提前获知内幕消息的情况下,于内幕交易敏感期内买入“ST康美”股票,最终有一人实现了盈利。内幕交易曝光后,广东证监局依法对上述四名参与者分别处以50万元罚款,并没收相关违法所得。

2023年,ST康美实现营收48.74亿元,同比增长16.6%;归母净利润1亿元;今年第一季度业绩延续增长态势,实现营业收入12亿元,同比增长5.01%;归母净利润747.13万元。但从股价表现看,截至今年7月2日收盘,其股价仅为1.93元/股,低于2020年7月10日内幕交易敏感期内的2.35元/股。

上市路走了9年 东莞证券恢复IPO审核申请获受理

最大股东锦龙股份拟转让所持20%股份

新快报讯 记者涂波报道 7月1日,持有40%东莞证券股份的锦龙股份公告称,深交所于近日受理了东莞证券恢复审核的申请,这标志着东莞证券的上市之路再次开启。此前,因原股东高管涉嫌行贿,东莞证券IPO审核一度“搁浅”。

东莞证券成立于1988年,是东莞市属国有控股重点企业,也是全国首批承销保荐机构之一,其IPO之路已走了9年。

2015年6月,东莞证券向证监会提交了申请首发上市材料并获得受理。2017年1月,东莞证券递交更新后的招股书,但同年5月,由于股东锦龙股份原法定代表人、董事长杨志茂涉嫌行贿,东莞证券的IPO进程暂停。2021年

2月,证监会恢复对东莞证券的审核。2022年2月24日,东莞证券首发过会,距离上市仅一步之遥。2023年2月,股票发行注册制全面实行,深交所于3月2日受理了东莞证券的IPO平移申请。2024年3月底,东莞证券因财务资料过有效期再次进入IPO审核中止状态。

近几年,东莞证券营收和净利逐年下滑。2021年至2023年,公司营收分别为37.01亿元、22.99亿元、21.55亿元,净利润分别为10.17亿元、7.91亿元和6.35亿元。在6月29日最新提交的招股书中,东莞证券预计今年上半年营收为9.74亿—10.76亿元,相比上年同期下降10.2%—0.75%。归属于母公司股东的净利润为2.86亿—3.16亿元,相比上年同期下降19%—10.47%。东莞证券

最大股东锦龙股份近期公告称,拟转让所持东莞证券20%的股份,以优化财务结构,改善现金流和经营状况。

7月3日,券商概念整体指数上涨0.2%,锦龙股份也受消息利好涨超4%强于板块。

据统计,今年上半年有近300家公司终止IPO。一些曾拟IPO的券商中,今年已有华金证券和华宝证券主动撤回IPO申请。截至7月3日,有5家券商仍在排队IPO进程中,包括财信证券、华龙证券、开源证券、渤海证券及东莞证券。

有分析人士指出,在当前证券市场,中小券商的IPO之路并不平坦,而东莞证券的IPO审核恢复无疑为市场带来了一丝暖意。



上市路走了9年

东莞证券恢复IPO审核申请获受理

最大股东锦龙股份拟转让所持20%股份

新快报讯 记者涂波报道 7月1日,持有40%东莞证券股份的锦龙股份公告称,深交所于近日受理了东莞证券恢复审核的申请,这标志着东莞证券的上市之路再次开启。此前,因原股东高管涉嫌行贿,东莞证券IPO审核一度“搁浅”。

东莞证券成立于1988年,是东莞市属国有控股重点企业,也是全国首批承销保荐机构之一,其IPO之路已走了9年。

2015年6月,东莞证券向证监会提交了申请首发上市材料并获得受理。2017年1月,东莞证券递交更新后的招股书,但同年5月,由于股东锦龙股份原法定代表人、董事长杨志茂涉嫌行贿,东莞证券的IPO进程暂停。2021年

2月,证监会恢复对东莞证券的审核。2022年2月24日,东莞证券首发过会,距离上市仅一步之遥。2023年2月,股票发行注册制全面实行,深交所于3月2日受理了东莞证券的IPO平移申请。2024年3月底,东莞证券因财务资料过有效期再次进入IPO审核中止状态。

近几年,东莞证券营收和净利逐年下滑。2021年至2023年,公司营收分别为37.01亿元、22.99亿元、21.55亿元,净利润分别为10.17亿元、7.91亿元和6.35亿元。在6月29日最新提交的招股书中,东莞证券预计今年上半年营收为9.74亿—10.76亿元,相比上年同期下降10.2%—0.75%。归属于母公司股东的净利润为2.86亿—3.16亿元,相比上年同期下降19%—10.47%。东莞证券

最大股东锦龙股份近期公告称,拟转让所持东莞证券20%的股份,以优化财务结构,改善现金流和经营状况。

7月3日,券商概念整体指数上涨0.2%,锦龙股份也受消息利好涨超4%强于板块。

据统计,今年上半年有近300家公司终止IPO。一些曾拟IPO的券商中,今年已有华金证券和华宝证券主动撤回IPO申请。截至7月3日,有5家券商仍在排队IPO进程中,包括财信证券、华龙证券、开源证券、渤海证券及东莞证券。

有分析人士指出,在当前证券市场,中小券商的IPO之路并不平坦,而东莞证券的IPO审核恢复无疑为市场带来了一丝暖意。